

产业结构不断优化 民生福祉获得改善

我区前三季度经济运行总体平稳

呼和浩特讯 10月21日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,就2019年前三季度内蒙古经济运行情况进行通报。自治区统计局副局长、新闻发言人夏荣华出席会议并讲话。

据夏荣华介绍,经初步核算,今年前三季度,全区实现生产总值13266.1亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%,比上年同期提高0.1个百分点,也比上年同期提高0.5个百分点。全区经济运行继续保持总体平稳、稳中有进的发展态势,经济结构进一步优化,民生福祉不断改善。

总供给方面稳中有进。表现为三次产业均总体稳定,升级发展态势持续。农牧业生产呈

总体平稳态势,第一产业增加值增速比上年提高0.3个百分点。工业生产实现了稳中趋快。全部工业增加值增速比上年提高0.3个百分点。建筑业增加值同比增长7.3%,高于第二产业增速0.5个百分点,实现了稳中向好。从服务业来看,增加值同比增长5%。旅游、信息、保险等现代服务业保持较快增长,电信业务总量增速达80%以上。今年1至8月份,软件和信息服务业营业收入同比增长19.6%。在整体增速实现稳中趋快的同时,产业结构也在不断优化,实现了稳中有进。

总需求方面稳中有进。投资、消费、净出口三大需求保持平稳增长。从投资情况看,投资

增长呈稳中加快态势。对外需求增势良好,进出口额实现了稳定增长。前三季度,全区进出口总值同比增长8.6%。有效需求与供给实现良性互动,可以进一步促进结构调整和优化。

民生领域方面稳中有进。就业稳步增加,价格形势总体稳定,居民收入实现良好增长。前三季度,全区一般公共预算支出中用于民生领域的比重达66.1%。新增就业已接近完成全年计划。全区城镇新增就业21.6万人,已完成全年计划的98.2%。从价格情况看,全区CPI同比上涨2.1%,低于全国平均涨幅0.4个百分点,仍然保持在全年预期目标之内。城乡居民收入特别是农村牧区居民收入实现了较快增

长。前三季度,农村牧区居民人均可支配收入同比增长9.3%,快于上半年增速0.4个百分点,同时也高于全国平均增速0.1个百分点,超过今年预期目标1.3个百分点。在全区经济实现总体平稳、稳中有进的同时,民生指标也呈稳中有进态势,人民群众的获得感幸福感安全感不断增强。

夏荣华表示,将进一步深化“放管服”改革,着力优化营商环境,激发微观主体活力,着力做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的各项工作,确保各项政策落实到位,促进经济平稳健康发展和社会大局稳定。

(郭惠心)



为了帮助贫困生更好地学习生活,10月18日,共青团赤峰市委员会、赤峰市交警支队一大队共同开展了“青春点亮微心愿 爱心助学再出发”活动。活动中,一大队大队长杨涛带领部分民警、辅警走进巴林左旗哈达英格小学,逐一认领了贫困学生的“微心愿”,给该学校100名贫困小学生发放了运动鞋、书包、书本等,圆了他们的小梦想。

张贤林 摄

立足青年发展 编制实施规划

呼和浩特讯 10月18日,《内蒙古自治区中长期青年发展规划(2018—2025年)》(以下简称《规划》)新闻发布会在呼和浩特举行。自治区团委副书记刘晓宇出席发布会,并详细介绍了规划出台的背景、起草过程、主要内容和推动落实的途径及方法。自治区团委青年发展部部长张策回答了记者提问。

据悉,为对标2017年党中央、国务院印发的《中长期青年发展规划(2016—2025年)》,自治区党委、政府明确要求自治区团委作为牵头部门,结合自治区实际,认真抓好落实自治区青年发展规划的编制和实施过程中协调、督促职责。

经过认真学习研究,深入调研论证、广泛征求意见、反复修改完善,并提请自治区政府常务会议和自治区党委常委会议审议通过,《规划》于今年9月19日,由自治区党委、自治区政府正式印发。

《规划》共分为指导思想和总体目标、发展领域和发展措施、重点项目、组织实施四个部分,内容涵盖青年的思想道德、民族团结进步、教育、健康、婚恋、就业与创新创业、文化、社会融入与社会参与、维护青少年合法权益、预防青少年违法犯罪、社会保障11大领域,深入实施青年马克思主义者培养工程、青年体质健康提升工程、青年网络文明发展工程等11个方面重点项目。

《规划》要求,在自治区党委政府统一领导下推进实施,自治区各级党委和政府要把党管青年原则落实到引领青年思想、带好青年组织、抓实青年政策的各个方面,从党和国家事业要发展、青年首先要发展的战略高度来重视和关心青年发展事业,不断完善体制机制建设,设立推动《规划》落实的联席会议机制和研究制定指标监测体系等,全力实施好《规划》,努力形成青年人人能成才、人人皆可出彩的生动局面。

(王雅妮)

中国银行董事长刘连舸应邀出席“2019 中关村论坛”并致辞

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)10月17日下午,中国银行董事长刘连舸在北京出席“2019 中关村论坛”,并在“未来产业投资论坛”上致辞。

刘连舸指出,中关村作为“中国的硅谷”,以其独特的创新活力,聚集了大量的科研机构 and 人才资源,形成了以新一代信息技术、生物、节能环保、新材料等为代表的新兴产业集群,培育了联想、新浪、百度等一批具有全球影响力的科技企业。2018年,中关村企业总收入达到5.8万亿元,上市公司总数超过300家,有效发明专利拥有量约10万件,正在成为全球科技创新的前沿阵地和国家战略性新兴产业的发展高地。

刘连舸表示,中国银行作为全球化、综合化程度最高的中资银行,始终主动拥抱科技发展,持续打造科技金融服务体系。针对科创型企业经营和融资特点,推出了科技金融“中关村模式”。目前,已通过该模式服务科创型企业接近6000家,累计投放贷款692亿元。作为首批入选投资联动试点的大型银行,中国银行还充分利用中银投资、中银基金、中银证券等业务平台,提供全生命周期一揽子综合金融服务,助力科创型企业不断发展壮大。

刘连舸强调,未来,中国银行将继续发挥全球化、综合化优势,深化与政府部门、行业组织和广大企业的交流互动,持续推进科

技金融服务创新,不断优化业务流程,大力支持科创型企业发展,努力为我国经济高质量发展和科技强国建设作出新的更大贡献!

中关村论坛创办于2007年,旨在促进国内外科技界、产业界沟通交流与创新合作,迄今已举办十届。“2019 中关村论坛”于10月16日至18日在北京举行,主题为“前沿科技与未来产业”,共邀请国内外业界嘉宾约1200人与会。



调研提案办理成果

呼和浩特讯 10月14日,自治区政协人口资源环境委员会主任云治厚一行来到自治区司法厅,调研《关于内蒙古自治区遗体人体器官造血干细胞捐献工作地方立法》重点提案办理情况,自治区司法厅副厅长贾莉、厅立法一处主要负责人陪同调研,并主持召开座

谈会,自治区政协委员、人口环境委员会副主任、厅政治警务部主任孙锦琰参加了座谈会。座谈会上,厅立法一处处长徐玉彬向调研组汇报了相关重点提案的办理情况,与会人员就遗体、人体器官和造血干细胞捐献事业发展、地方立法的必要性和立法程序等相

召开例会明确思路

呼和浩特讯 10月14日,自治区司法厅召开2019年第三十四次周工作例会。自治区司法厅副厅长尤俊成受毕力夫厅长委托主持会议。厅机关各处室局及直属事业单位主要负责人汇报了上周工作情况和本周工作安排。会议就下一步工作提出要求。

一是推动全年工作落地见效。要对照全年工作部署要求,倒排工期、量化标准、

抓紧推进、确保质量。要通过抓关键抓重点,推动工作落地见效。要坚持问题导向,盯紧“死疙瘩”“硬骨头”,一一推动落实,确保完成全年工作各项任务。

二是不断提升行政执法人员执法水平。要积极筹备行政执法人员培训班,科学设定培训内容,丰富培训方式,增强行政执法人员的责任感和紧迫感,提高行政执法队伍的凝聚力和战斗力。

推进相关立法工作

关问题进行了深入研究和讨论。与会者一致认为,遗体、人体器官和造血干细胞捐献事业是造福广大人民群众的一项生命工程,体现了博爱的人道主义精神。出台《内蒙古自治区遗体人体器官和造血干细胞捐献条例》对保障捐献者和受捐者的合法权

益,发扬人道主义精神,有着十分重要的意义。《内蒙古自治区遗体人体器官和造血干细胞捐献条例》应当按照立法程序,列入自治区人大常委会地方性法规五年立法规划和地方性法规年度立法计划。

(自治区司法厅供稿)

推动完成目标任务

三是进一步做好扫黑除恶工作。要对扫黑除恶专项斗争问题整改落实进行“回头看”,坚持问题导向,准确把握督导工作

重点,针对存在的问题和短板,查漏补缺,细化措施,压实责任,扎实抓好整改落实。

(自治区司法厅供稿)

